Nem, az allitds nem igaz. Egy térusz alaka bolygén épithet6 kilenc darab, a hazakat és a kutakat 6sszekotd, egymast
nem metszd at. Ennek bizonyitasara egy példat adunk. Felhasznaljuk a torusz egy egyszerd elGéllitasat: Egy téglalap
két szemben 1év§ élét Gsszeragasztva egy hengert kapunk. Ha ennek a hengernek a két alaplapjat ismét Gsszeragasztjuk,
akkor egy torusz keletkezik (1. dbra). (Eljarasunk visszafelé is mikodik, ha a 2. dbrdn lathato toruszt a berajzolt két
korvonal mentén felvagjuk, akkor felszinét egy téglalappa simithatjuk ki.)

Elegendd tehat egy téglalapra rajzolva megadni a konstrukciot. Ez lathato a 3. dbrdan. A téglalap szemkozti éleit
Osszeragasztva egy toruszt kapunk, aminek a felszinén az A, A’; B, B'; C, C’' és D, D’; pontok paronként egybeesnek,
s a hazakat a kutakkal 0sszek6t6 utak pedig a nem metszik egymaést a téruszon, hiszen a téglalapon sem metszették.

Vitéz Ildiké (Miskolc, Foldes F. Gimn., 11. o.t.) dolgozata alapjan

Megjegyzések. 1. Meg lehet mutatni, hogy akarhogyan is helyezkedik el a 3 haz és a 3 kiut a téruszon, mindig
épithets 9 darab, ket 6sszekotd, egymast nem metszé at.

2. A toruszon még 4 haz és 4 kat esetén is épithetd 16, egymast nem metsz6 6sszekots at (4. dbra), 5 haz és 5 kat
viszont mar nem kothets 0ssze 25 egymast paronként nem metszé uttal.

3. A torusz és a gomb eltérg viselkedésének az az oka, hogy a gombfelszin un. egyszeresen dsszefiiggd felilet, ami
azt jelenti, hogy ha barmilyen zart gérbét rajzolunk ra, akkor a feliileten lesznek olyan pontok — példaul az 5. dbrdn
lathato A és B —, amelyeket nem tudunk 6sszek6tni gy, hogy a zart gérbét ne messiik. A torusz viszont nem ilyen, a
2. abran lathatoé két kor berajzolasa utdn még mindig 6ssze tudjuk kotni a feliilet két tetszéleges pontjat gy, hogy
az Osszekotd gorbe egyik korvonalat se messe.
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